
Protest 

 

Subsemnaţii protestăm împotriva deschiderii la Târgu-Mureş sau oriunde pe teritoriul  

Transilvaniei a biroului europarlamentarului partidului „Jobbik Magyarországért 

Mozgalom” („Mişcarea pentru o Ungarie mai bună”), Szegedi Csanád. 

 

Szegedi Csanád în declaraţiile sale contestă graniţele din Europa, democraţia 

parlamentară din România – numindu-l pur şi simplu putere asupritoare –, precum şi 

toate formaţiunile politice reprezentative legal constituite ale maghiarilor din România 

(http://www.szegedicsanad.hu/?oldal=interjuk&id=162). El se referă la Ardeal cu 

sintagma „Una din cele mai valoroase teritorii ale Europei, apartenenţa căruia nu este 

deloc fără însemnătate.”(http://www.szegedicsanad.hu/?oldal=interjuk&id=42), iar 

despre posibilitatea aşezării pe teritoriul actual al Ungariei a ceangăilor din Moldova, se 

exprimă într-o manieră ce aminteşte de politica rasială, făcând aluzie la o „reîmprospătare 

a sângelui” (ibid.). Deşi recunoaştem dreptul lui Szegedi Csanád la libera exprimare a 

opiniilor sale, considerăm, că vehicularea opiniilor arătate contravine tratatelor 

internaţionale în vigoare, relaţiilor politice legale din România şi poate stârni conflicte 

atât între maghiari, cât şi între maghiarii şi românii din România, precum şi între 

România şi Ungaria. 

 

Noi, cei care respingem atât politica bazată pe criterii de rasă sau sangvinitate, cât şi 

contestarea graniţelor din Europa sau a democraţiei parlamentare, susţinem importanţa 

neamestecului unei terţe părţi în convieţuirea democratică dintre românii şi maghiarii 

tîrgu-mureşeni şi transilvăneni, considerăm neavenit deschiderea biroului lui Szegedi 

Csanád atât în Târgu-Mureş, cât şi oriunde în Transilvania. Exprimarea poziţiei noastre 

este o iniţiativă civică, care nu sprijină nici o acţiune din partea autorităţilor în acest caz, 

ea este doar exprimarea faptului că semnatarii resping şi consideră dăunătoare ca ideiile 

profesate de către Szegedi Csanád şi partidul său, prin intermediul biroului amintit să 

dobândească posibilitatea răspândirii lor în Transilvania.  
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